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CAMPO 7 a 13 de noviembre de 2023.

ENCUESTA Metodología mixta  on line (CAWI) y telefónica (CATI.

MUESTRA
Un total de 1.670 distribuidas proporcionales por sexo, edad y CCAA, 

con un error de 2,4% para datos globales, con un intervalo de 

confianza de 95,5% y con p=q=0,5.

UNIVERSO Población residente en España con 18 y más años de edad.

CUESTIONARIO Estructurado, formado por preguntas cerradas

FICHA TÉCNICA DEL ESTUDIO
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IMAGEN DE LA CARNE DE VACUNO

En general ¿qué opinión tiene de la carne de vacuno?

89,9%

9 de cada 10 españoles tiene una opinión positiva de la carne de vacuno

Muy buena

32,3%

Buena

57,6%

86,4%

2020

➢ La imagen de la carne de vacuno mejora desde 2020
➢ Esta imagen se sustenta sobre niveles de valoración altos y en torno al 90% que tiene en todos 

los segmentos de población 



4

IMAGEN DE LA CARNE DE VACUNO

Señale si está de acuerdo o no con cada una de las siguientes opiniones…

La carne de vacuno es rica y sabrosa, con gran valor nutricional, aporta proteínas 

de calidad y es necesaria para una alimentación completa y saludable.

La carne de vacuno es una carne rica y 

con buen sabor (sabrosa)

La carne de vacuno tiene un gran valor 

nutricional en todas las edades

El consumo de carne de vacuno es muy 

importante por su aportación de 

proteínas de calidad

La carne de vacuno es necesaria para 

tener una alimentación completa y 

saludable

9 de cada 10 españoles 
piensa así

8 de cada 10 españoles 
piensa así
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PRECIO DE LA CARNE DE VACUNO

La variedad que hay de cortes de carne de vacuno permite encontrar siempre una opción 

asequible a cada bolsillo y es el tipo de carne que menos está subiendo de precio. 

En relación con los precios, señale si está de acuerdo o no con cada una de las
siguientes opiniones

La gran variedad de cortes que hay de 

carne de vacuno permite encontrar siempre 

una opción asequible a cada bolsillo

La carne de vacuno es la que menos está 

subiendo de precio en los últimos meses 

respecto a otras carnes

7 de cada 10 españoles 
piensa así

6 de cada 10 españoles 
piensa así
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PRECIO DE LA CARNE DE VACUNO

En relación con los precios, señale si está de acuerdo o no con cada una de las
siguientes opiniones

% respuestas afirmativas

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64

65 y más 

años Bajo

Medio-

Bajo Medio

Medio-

Alto Alto

La gran variedad de cortes que hay de carne de vacuno 

permite encontrar siempre una opción asequible a cada 

bolsillo

73,6% 73,9% 73,4% 73,4% 65,9% 73,5% 82,5% 69,4% 71,2% 74,3% 74,9% 79,1%

La carne de vacuno es la que menos está subiendo de 

precio en los últimos meses respecto a otras carnes
56,0% 57,8% 54,4% 50,7% 59,2% 56,4% 54,4% 61,5% 52,1% 55,4% 55,5% 59,2%

La carne de vacuno es uno de los alimentos que menos 

está subiendo de precio en los últimos meses
46,2% 46,0% 46,4% 51,7% 44,1% 44,5% 48,5% 42,2% 48,7% 48,4% 47,2% 42,0%

Por su relación calidad precio, la carne de vacuno es la 

mejor opción
44,4% 45,5% 43,3% 46,0% 43,3% 41,8% 48,4% 43,4% 48,9% 41,9% 43,6% 45,6%

Teniendo en cuenta su valor nutricional, la carne de 

vacuno es la que tiene mejor precio
42,5% 44,0% 41,0% 51,9% 41,5% 39,6% 43,1% 42,9% 47,1% 41,7% 39,6% 45,8%

Total

Sexo Edad Nivel económico

Los mayores de 65 años son quienes más destacan la variedad de  cortes de 

vacuno que les permiten acceder a este tipo de carne.

Y entre las personas de menor nivel económico, es donde en mayor medida se 

considera que la carne de vacuno es la que menos está subiendo de precio.
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DESPERDICIOS DE LOS ALIMENTOS
En general, ¿de los siguientes alimentos frescos cual es el que genera más
desperdicios en su hogar al limpiarlo o prepararlo para poder consumirlo?

Comparando distintos tipos de alimentos frescos, los españoles consideran que la 

carne de vacuno es el que menos desperdicios genera al limpiarlo o prepararlo para 

poder ser consumido

Esta opinión es muy consistente, ya 
que se mantiene el mismo orden 

en todos los segmentos de 
población
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DESPERDICIOS DE LOS ALIMENTOS
De las siguientes comidas o platos que preparan en su casa, ¿de cuáles tiran más 
restos o sobras que ya no van a consumir o reutilizar una vez cocinados?

Comparando distintos tipos de comidas, los españoles afirman que los platos de 

carne son de los que menos restos o sobras, que no se van a consumir, se tiran.

Generan menos sobras y/o se aprovechan más.
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DESPERDICIOS DE LOS ALIMENTOS
De las siguientes comidas o platos que preparan en su casa, ¿de cuáles tiran más 
restos o sobras que ya no van a consumir o reutilizar una vez cocinados?

En todos los segmentos de población se considera que, de las distintas comidas o 

platos que preparan en su hogar, los platos de carne son de los que menos restos o 

sobras se tiran

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64

65 y más 

años Bajo

Medio-

Bajo Medio

Medio-

Alto Alto

Verduras/Hortalizas 19,6% 21,6% 17,7% 15,9% 20,6% 20,0% 20,0% 14,2% 16,6% 24,6% 21,2% 19,8%

Pescados 19,2% 24,3% 14,5% 23,5% 17,5% 20,3% 16,9% 22,4% 15,5% 17,4% 25,5% 21,0%

Frituras 16,4% 13,9% 18,6% 11,6% 16,6% 19,0% 15,1% 12,4% 18,4% 16,0% 16,7% 16,4%

Pasta, arroz 13,7% 12,3% 15,0% 15,0% 13,1% 12,9% 14,9% 12,3% 15,0% 14,2% 12,7% 15,4%

Sopas y cremas 6,5% 6,6% 6,4% 11,0% 6,9% 4,4% 6,4% 10,0% 10,0% 4,8% 3,7% 6,8%

Legumbres 6,4% 5,6% 7,2% 8,0% 9,6% 5,1% 3,8% 10,7% 7,6% 6,0% 3,2% 5,4%

Carne de vacuno 3,3% 3,7% 2,8% 4,2% 4,8% 2,4% 2,2% 1,8% 4,8% 4,0% 2,1% 1,6%

NS/NC 15,0% 12,0% 17,7% 10,6% 10,9% 15,8% 20,7% 16,1% 12,1% 13,0% 14,9% 13,5%

Sexo Edad Nivel económico

Total
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VALORES CULINARIOS
¿Qué importancia cree que tiene la carne de vacuno en la gastronomía tradicional 
española?

88,2%

Mucha Bastante

La carne de vacuno está muy bien 

posicionada como producto tradicional.

9 de cada 10 españoles considera que la 

carne de vacuno tiene mucha o bastante 

importancia en la gastronomía tradicional 
española.
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VALORES CULINARIOS

¿Y qué importancia cree que tiene la carne de vacuno en la cocina 

moderna?

71,8%

Mucha Bastante

7 de cada 10 españoles considera que la 

carne de vacuno tiene mucha o bastante 

importancia en la cocina moderna.

La carne de vacuno necesita reforzar su 
presencia en la cocina moderna.
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VALORES CULINARIOS
¿La carne de vacuno forma parte de la dieta mediterránea?

8 de cada 10 españoles considera que la carne de vacuno forma parte de la 
cocina mediterránea

Una realidad bastante percibida, que lo es algo 
menos entre la población más joven.
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VALORES CULINARIOS
Indique si está de acuerdo o no con cada una de las siguientes opiniones

La carne de vacuno es cómoda y fácil de preparar, y permite preparar gran 
variedad de platos para todo tipo de ocasiones

La carne de vacuno ofrece piezas, 

como los filetes, que son fáciles y 

cómodas de preparar

La carne de vacuno permite preparar 

gran variedad de platos para todo 

tipo de ocasiones

9 de cada 10 españoles 
comparte estas 

opiniones, de manera 
uniforme en todos los 

segmentos de 
población
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VALORES CULINARIOS
¿Cuál es su forma preferida de consumir carne de vacuno? ¿Y la segunda forma 
preferida?

La segunda opción preferida para 
consumir la carne de vacuno es 
guisada.

A la plancha, es la forma preferida de consumir la carne de vacuno.

Preferencia ligada a la búsqueda de opciones fáciles y cómodas de preparar.
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VALORES CULINARIOS

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64 65 y más años Bajo Medio-Bajo Medio Medio-Alto Alto

A la Plancha 38,7% 38,3% 39,2% 30,7% 35,4% 41,0% 43,9% 32,4% 27,0% 44,2% 41,8% 48,0%

Guisada 16,7% 14,2% 19,0% 9,5% 14,9% 17,7% 21,5% 18,6% 20,2% 15,8% 16,4% 8,8%

En barbacoa 14,0% 18,7% 9,6% 20,4% 18,2% 12,7% 7,2% 14,2% 14,2% 13,4% 14,4% 17,0%

Asada/Al horno 9,7% 10,9% 8,6% 9,0% 10,2% 9,5% 10,0% 13,3% 12,4% 7,3% 8,0% 11,4%

Picada 7,7% 5,7% 9,6% 11,1% 8,1% 7,3% 6,0% 7,6% 11,3% 7,5% 5,7% 4,6%

Empanada 4,8% 5,2% 4,5% 7,1% 5,3% 4,5% 3,5% 4,0% 6,9% 3,5% 5,1% 2,4%

Frita 3,4% 3,7% 3,1% 6,9% 2,7% 2,5% 3,5% 3,3% 2,6% 2,9% 3,6% 5,3%

Cruda, en tartar  o marinada 1,6% 1,1% 2,0% 1,8% 1,1% 1,9% 1,5% 1,6% 1,3% 2,1% 1,8% 0,5%

Otra 3,3% 2,2% 4,4% 3,6% 4,0% 3,0% 2,9% 5,1% 4,1% 3,3% 3,1% 2,0%

Nivel económicoSexo

Total

Edad

A la plancha, es la forma preferida de consumir la carne de vacuno en todos los 

segmentos de población.
 

En la mayoría de los casos, la segunda opción preferida para consumir la carne de vacuno es 

guisada, excepto entre los hombres, las personas menores de 45 años y las de nivel 
económico alto, que prefieren consumirla a la barbacoa.

¿Cuál es su forma preferida de consumir carne de vacuno? ¿Y la segunda forma 
preferida?

RANKING

1º

2º
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VALORES CULINARIOS
¿Cuál de las siguientes opciones te parece que es más fácil, rápida y sencillo de 
preparar?

Cerca de un tercio de los españoles 
(31,5%), considera que un filete de ternera 

es la opción más fácil, rápida y sencilla de 
preparar, por delante de una ensalada 
(25,9%) o un plato de pasta (15,6%).

Comparando distintos tipos de comidas, los españoles consideran que un filete 

de ternera es la opción más fácil, rápida y sencilla de preparar.
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VALORES CULINARIOS
¿Cuál de las siguientes opciones te parece que es más fácil, rápida y sencillo de 
preparar?

Sólo los más jóvenes consideran que es más fácil de preparar un plato de pasta o una ensalada.

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64 65 y más años Bajo Medio-Bajo Medio Medio-Alto Alto

Un filete de ternera 31,5% 29,5% 33,3% 17,5% 26,7% 34,0% 41,6% 25,8% 29,6% 32,5% 29,1% 45,1%

Una ensalada 25,9% 25,7% 26,1% 19,2% 26,4% 27,4% 27,3% 21,3% 25,3% 28,8% 28,8% 24,5%

Un plato de pasta 15,6% 16,4% 14,9% 27,2% 19,5% 13,0% 8,0% 17,1% 15,6% 15,2% 16,3% 13,0%

Una tortilla 12,7% 14,2% 11,3% 16,5% 11,5% 12,6% 11,7% 19,4% 11,2% 11,7% 12,1% 10,6%

Un guiso de legumbre 4,5% 3,2% 5,8% 3,3% 5,3% 4,8% 4,0% 4,6% 6,0% 4,6% 4,4% 1,3%

Un plato de arroz 3,8% 4,6% 3,0% 6,2% 4,5% 2,8% 3,0% 7,6% 4,3% 3,3% 2,7% 2,2%

Un pescado 2,6% 3,0% 2,2% 5,5% 3,1% 1,4% 2,2% 2,3% 4,7% 1,7% 2,6% 1,2%

Un plato de verdura 2,5% 2,4% 2,6% 3,3% 2,6% 2,6% 1,8% 1,4% 3,0% 1,4% 3,6% 1,7%

NS/NC 0,9% 0,9% 0,8% 1,3% 0,3% 1,3% 0,4% 0,5% 0,2% 0,8% 0,3% 0,3%

Nivel económico

Total

Sexo Edad

Amplia coincidencia en considerar un filete de ternera como la opción más fácil, rápida y 
sencilla de preparar.

RANKING

1º

2º
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NAVIDAD
Indique si está de acuerdo o no con cada una de las siguientes opiniones sobre la 
Navidad

Para 5 de cada 10 
españoles, no puede faltar 
un plato de carne de 
vacuno en las comidas y 
cenas navideñas.

6 de cada 10 españoles piensa que, en Navidad, la carne de vacuno sube menos 
de precio que otros alimentos 

En comparación con el marisco, el 

pescado y otras carnes, la carne de 

vacuno sube menos de precio en 

Navidad

Un plato de carne de vacuno no puede 

faltar en las comidas y cenas navideñas
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NAVIDAD
Tu plato principal preferido para las comidas y cenas navideñas es ....

Carne de cordero, un plato de pescado o un plato de carne de vacuno, forman 
el top 3 de los platos preferidos para las comidas y cenas navideñas 
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HAMBURGUESAS
A la hora de pedir algo para comer a domicilio ¿Cuál es tu opción preferida?

El 37,7% de los españoles se 
decanta por la pizza y el 19% lo 
hace por la hamburguesa.

La pizza es la opción preferida a la hora de pedir algo para comer a domicilio, seguida de la 
hamburguesa
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HAMBURGUESAS
A la hora de pedir algo para comer a domicilio ¿Cuál es tu opción preferida?

La preferencia entre pizza y hamburguesa tiende a igualarse a menor edad.

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64 65 y más años Bajo Medio-Bajo Medio Medio-Alto Alto

Pizza 37,7% 36,7% 38,7% 30,6% 36,7% 41,3% 37,9% 37,7% 30,2% 39,8% 43,9% 37,1%

Hamburguesa 19,0% 21,8% 16,3% 27,5% 25,1% 15,8% 11,5% 16,8% 23,9% 18,7% 15,1% 16,2%

Comida asiática 13,1% 13,2% 13,0% 12,9% 15,6% 14,0% 9,0% 9,6% 10,7% 13,8% 16,0% 20,7%

Kebap 5,5% 4,9% 6,0% 11,1% 6,3% 4,4% 2,8% 10,5% 6,9% 3,8% 5,3% 3,5%

Pollo frito/rebozado 4,3% 4,8% 3,8% 5,9% 3,0% 4,6% 4,2% 7,1% 5,4% 3,6% 3,2% 3,9%

Fajitas/Burritos/enchiladas/tacos 3,2% 2,6% 3,8% 2,1% 4,7% 2,5% 3,5% 1,9% 5,2% 3,4% 0,6% 4,3%

Pasta 3,1% 3,4% 2,8% 1,6% 3,6% 3,5% 2,9% 2,0% 4,7% 2,0% 3,8% 3,5%

Poke 2,6% 2,4% 2,7% 5,8% 2,1% 2,2% 1,6% 2,9% 3,3% 3,2% 2,2% 0,0%

Otra 4,6% 3,2% 5,8% 0,4% 0,7% 3,8% 12,6% 3,8% 4,0% 6,9% 3,8% 2,1%

NS/NC 7,0% 7,0% 7,0% 2,0% 2,2% 7,9% 14,1% 7,8% 5,8% 4,8% 6,2% 8,6%

Nivel económico

Total

Sexo Edad

La pizza es la opción preferida a la hora de pedir algo para comer a domicilio, en 
todos los segmentos.

RANKING

1º

2º
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HAMBURGUESAS
Y si sales a comer algo con los amigos/as ¿Cuál es vuestra opción preferida?

El 28,3% de los españoles se 
decanta por la hamburguesa, 

cuando sale a comer algo con 
amigos o amigas.

El 19,7% lo hace por la pizza y el 
17,3% se inclina por comida 
asiática.

La hamburguesa es la opción preferida a la hora de salir a comer algo con los 
amigos/as
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HAMBURGUESAS
Y si sales a comer algo con los amigos/as ¿Cuál es vuestra opción preferida?

Hombre Mujer 18 - 29 30 - 44 45 -64 65 y más años Bajo Medio-Bajo Medio Medio-Alto Alto

Hamburguesa 28,3% 32,2% 24,5% 30,6% 35,3% 26,2% 19,1% 28,5% 25,1% 30,1% 28,0% 31,7%

Pizza 19,7% 17,6% 21,8% 20,6% 19,2% 22,0% 15,7% 23,1% 19,3% 20,2% 18,3% 17,7%

Comida asiática 17,3% 15,8% 18,7% 11,0% 21,4% 17,8% 15,6% 11,2% 16,1% 17,5% 21,2% 24,7%

Pasta 10,6% 9,9% 11,3% 13,4% 7,5% 9,4% 15,0% 11,4% 12,3% 10,4% 11,2% 5,3%

Pollo frito/rebozado 6,7% 7,5% 5,9% 4,0% 4,9% 7,0% 11,1% 9,0% 7,9% 5,9% 6,2% 5,2%

Fajitas/Burritos/enchiladas/tacos 5,3% 5,3% 5,3% 4,6% 4,0% 6,3% 5,9% 5,7% 6,6% 4,9% 6,1% 4,2%

Kebap 4,1% 3,7% 4,6% 9,5% 4,3% 3,2% 0,9% 7,0% 4,4% 3,3% 4,0% 2,6%

Poke 2,5% 2,9% 2,0% 4,6% 2,5% 2,0% 1,4% 0,6% 3,6% 2,7% 1,0% 0,8%

Otra 5,6% 5,2% 6,0% 1,7% 1,0% 6,1% 15,3% 3,4% 4,7% 5,0% 3,9% 7,8%

Nivel económico

Total

Sexo Edad
RANKING

1º

2º

La hamburguesa es la opción preferida a la hora de salir a comer algo con los 
amigos/as  en todos los segmentos.
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HAMBURGUESAS
A tu gusto, la hamburguesa debe estar...

A la hora de comer hamburguesa, el 57,1% de los 
españoles prefiere que esté en su punto.

El 27,3% la prefiere muy hecha, mientras que el 
11,8% la prefiere poco hecha.

La hamburguesa debe estar en su punto
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HAMBURGUESAS
¿Y tú ingrediente preferido para acompañar la carne en la hamburguesa es...?

Para el 34,6% el queso es el ingrediente 
preferido para acompañar la carne en la 
hamburguesa.

Cebolla y tomate, se disputan el segundo 
lugar como acompañante (13,4%)

El queso es el ingrediente preferido para acompañar la carne en la 
hamburguesa.
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